

7501 N 87
АВТОГРАФИЧЕСКОЕ
СОПРОВОЖДЕНИЕ

„Мы будем уничтожать врага огнем, истощать его резервы, истреблять его живую силу. И для этого нужна полная мобилизация наших собственных ресурсов. Наш лозунг: „Все для фронта, все для Красной Армии, все для победы над врагом!“

(„П р а в д а“)

Целиком использовать местные ресурсы

Редакционная статья „ПРАВДЫ“ — 2 сентября

— Побеждает на войне тот, у кого больше резервов, больше источников сырья, больше выдержки в народной толпе, — указывал Ленин, когда молодая советская республика, напуганная войнами, отбивалась от сомкнувших врагов. У нас всего этого больше, — писал Владимир Ильич, выражая уверенность в том, что наша победа обеспечена.

Это сказано в 1919 году. И тогда разоренная и истощенная Советская Россия победила многочисленных своих врагов. Но столь неизмеримо выросла мощь Советского государства с тех пор!

Наша страна обладает гигантскими ресурсами. Задача состоит в том, чтобы в максимальной степени использовать их. В дни Отечественной войны родина вправе требовать и требует от каждого района, от каждой области: давать больше сырья для промышленности, для выработки вооружения, больше продовольствия, шире, всестороннее использовать местные ресурсы.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья дало сильный толчок развитию мест. Больше стали вырабатывать товары, лучше использовать местные производственные возможности. Но все сказанное не может сейчас считаться достаточным. Нельзя требовать от государства того, что может быть сделано на месте своими силами. Преступно затрачивать транспорт для перевозки материалов, раз они могут быть получены на месте.

Политический погром, которым охвачена вся страна, вызвал огромную инициативу рабочих, колхозников, интеллигенции — всех слоев населения. Тысячи и тысячи людей охвачены творческими исканиями, их настойчивые усилия, выдумка служат одному — умножению ресурсов страны.

На шахте имени Кирова в Кузбассе за время войны значительно выросла добыча угля и получены всевозможные местные ресурсы. Заключено соглашение о таком патенте заключено раньше в Харькове, а сейчас мастерами треста „Ленгиптоль“ производится его сам.

Многие производства находят сырье на месте. Для стекольных заводов Азербайджана песок завозил из Ленинградского района и Украины. Сейчас оказалось, что хурданский песок вполне может заменить привозной. Домашний мех Мичуринского завода решает задачу, имеющую огромное значение: мех начал переходить на свою „местную“ маршанговую ручку, заменяя маршанговую чистую ручку. Расход чистой шерсти из Закавказья уже сократился вдвое.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 31 августа 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Приветствия советскому народу

На имя народного комиссара иностранных дел СССР тов. Молотова получена следующая телеграмма:

„Студенческая федерация провинции Ассам шлет приветствия советскому народу и Красной Армии, храбро сражающейся против фашизма. Благотворное сопротивление Красной Армии укрепляет уверенность в победоносном исходе фашизма.“

Секретарь Маданбарджари, город Гаухати, провинция Ассам, Индия.

Под боевым знаменем ивановских текстильщиков

ИВАНОВО. (ТАСС). Перед отъездом на фронт красные воины части, которой командует тов. Пронин, принимают от трудящихся Иваново боевое знамя, посвященное свято брести славы традиции текстильщиков. Своим словом они держат с честью. Бои и командиры в своем письме, выданном получением в Иваново на действующей армии, пишут: С большой радостью сообщаем, что из Иваново — наши сыновья, братья и мужья — под боевым знаменем ивановских текстильщиков сражаются на фронте борьбы с фашизмом, как львы. Находясь некоторое время в тылу врага, бои и командиры нашей части мужественно перенесли большую трудность и героически били врага.

Под станцией Р. немцы, впервые встретившись с воинами нашей части, недосчитались многих сотен своих солдат и офицеров. Наша часть переходила неоднократно в контратаку, нанеся врагу огромные потери. После двухдневных упорных боев под станцией Р. противник два дня эшелонами вывозил раненых. Сейчас враг переходит к обороне.

Свыше 200 бойцов и командиров нашей части отмечено командованием. Число самоотверженных бойцов множится с каждым днем, после каждого боя.

Товарищи трудящиеся Ивановской области! Еще выше поднимайте производительность труда, еще настойчивее и упорнее крепите оборону мощью нашего государства, овладейте военными знаниями. Будем вместе — вы в тылу, а мы на фронте — ковать победу над врагом.

По поручению бойцов и командиров: Командир части ПРОНИН, Комиссар ВЛАСОВ.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 2 сентября очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. останавливался на сообщениях немецкой и итальянской печати о состоянии дел на восточном фронте. Германские информационные бюро утверждают, что передовые кадры всех военных и политических вопросов относительно развития и продолжительности войны. После первых восточных, малосерьезных и пустых фраз немцы и итальянские газеты притупили, накопив, краснее заасы. Что же скрывается за этой парадной встречей?

Во-первых, выясняется, что одной из важных тем переговоров была проблема снабжения, особенно сырья.

Во-вторых, что оба сообщения вели серьезный разговор относительно зимней кампании, что, как известно, является логическим и политическим следствием „молниеносной“ войны, и, наконец, Муссолини дал согласие послать на восточный фронт большое количество войск и отправить в Германию дополнительное число итальянских промышленных и сельскохозяйственных рабочих.

Что означает с точки зрения военной и политической это, явное желание Муссолини, обещание? Оно означает желание германских резервов на фронте и в тылу. Оно означает, что под прикрытием пыльных фраз и ложных сведений Италия предельно зашла в глубокую и широкую брешь, которая образовалась в германской армии и в оборонительной промышленности и в сельском хозяйстве Германии. Германия, потеряв за два месяца свыше двух миллионов человек на восточном фронте, решила, что пора заставить Италию серьезно платить дань крови и пушечного мяса за мечту о европеизации и всемирной гегемонии. Такой подлинный смысл этой, так сказать, исторической встречи.

Сколько дивизий сможет отправить Муссолини на восточный фронт? Попытка отправить добровольцев, как известно, провалилась. Отправка отборных фашистских частей встретила огромные трудности, так как итальянские фашисты предпочитают, чтобы их „любимые немецкие коллеги“ положили свои головы на восточном фронте. Когда же дело дойдет до отправки на восточный фронт итальянской армии, тогда Муссолини узнает, что думает итальянский народ о немецком ставленнике Бенито Муссолини.

(Принято по радио Грузрадиокомитетом).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 2 сентября

В ночь на 2 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

За последние 3 дня бомбардировщики авиации Черноморского флота совершили несколько налетов на порты и наземные объекты противника. Прямым попаданием бомбы выведен из строя один вражеский военный корабль. Морские летчики уничтожили также 83 танка, более 50 автомашин и много автоцистерн с горючим.

На Смоленском направлении наши части разгромили некий полк 161-й немецкой дивизии. В ротах полка осталось по 8—10 солдат. Захваченный в плен командир роты старший лейтенант Людвиг Роберт сообщил, что его подразделение прибыло на восточный фронт 10 дней назад из французского города Туль. Из роты осталось в живых всего 8 человек, да и те попали в плен. Людвиг Роберт показал также, что германское командование, в связи с огромными потерями на восточном фронте, вынуждено снимать немецкие гарнизоны в городах оккупированных стран — Франции, Бельгии, Голландии и др. «Весь гарнизон города Туль, — говорит старший лейтенант, — отправлен на русский фронт. Взамен кадровых солдат в начале войны присылали резервистов. Теперь и резервистов отправляют на восточный фронт, заменяя их ранеными солдатами, еще не закончившими лечения. У многих из них не сняты даже повязки.»

Рота старшего лейтенанта Стерженева обората железнодорожную станцию К. и рабочий поселок. Взяты станция, водонапорная и жилые дома весь день обстреливались немецкой артиллерией. Вечером появились фашистские танки, а за ними — шквал противника. Истребители танков — красноармейцы Егоров, Назаров и Артюхин смело встретили врага. Два танка противника были подбиты, остальные повернули обратно. Ночью фашистам удалось окружить нашу роту. Но наши бойцы не растерялись. Забрал противника гранатами, они вырвались из окружения. Два дня с боями пробирались красноармейцы к своей части. В тылу врага советские летчики взорвали 2 моста, 3 автоцистерны с бензином, уничтожили 2 грузовика с 23 фашистскими солдатами и связки немецкой бомбардировки «Юнкерс-88», совершившей вынужденную посадку.

Партизанские отряды, действующие в бессарабских уездах, захваченных германско-румынскими войсками, на делят погоню фашистам ни днем, ни ночью. Смыслы налетами, организацией взрывов и пожара партизаны систематически истребляют живую силу противника, уничтожают боеприпасы, оружие и продовольствие. Особенно успешно действует крупный партизанский отряд под командованием т. П. В течение августа партизаны этого отряда уничтожили 14 вражеских танков и бронемашин, 32 грузовых автомобиля с боеприпасами, 44 повозки с продовольствием и более 40 цистерн с бензином. Во время этих операций партизаны перебили около 400 румынских солдат и офицеров. Особенно удачным был вылет на фашистскую мотоколонну, двигающуюся по шоссе между городами К. и т. Примерно, на полпути между этими пунктами партизаны устроили на шоссе дорожную засаду.

КЛЯТВА НАРОДА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 1. (ТАСС). Светло... Из почтового ящика выступили высокие сосны и широкая поляна. Обначилась узкая, извилистая проселочная дорога. Безлюдно, глухо... Неожиданно 10 человек вышли из дремучего бора. Их одежда была влажной и липкой от росы. Чуть слышный рожок, похожий на шедшего ветра в ветках, донес до их чудного слова. Быстро, без суеты все десять людей исчезли в лесу. Через несколько минут множество черных точек высматривало на дороге. Немцы мотоциклисты неслись на полном газу. И как только первые 30 подлетели в лесу, вдруг застрекотали два пулемета, выскочили винтовочные выстрелы. Пятнадцать передних мотоциклистов как косяк срезало. Резко затормозив, мотоциклисты сблизлись в кучу. Гудело дробное это мещало им определять, откуда — сверху, справа или слева — бьет свинцовый град. Наудачу, боясь сбить с дороги, открыли они пальбу по деревьям, но зарослям кустов. Партизаны несли продолжая косяк лемцев без промаха: на открытой дороге, они были отличной мишенью. Все длилось несколько мгновений. Первая волна мотоциклистов повернула назад, оплывая со второй волной и увлекая ее обратно за собой, оставив на дороге группы 14 немецких солдат и двух офицеров. Вышедшая из леса партизанская группа выстрелила в кармане одного из них штабную переписку и приказал. Немцы мотоциклисты и партия дернулись на вооружение партизан.

Их было 10 человек, небольшая, как будто, воинская единица. Но сильный немецкий почтовый патруль вышел на дорогу и не вернулся: застрял в куче колесной вьюки и обломов с боевым снаряжением и продовольствием, один за другим выворзаны 5 мостов.

Таких отрядов-мичуков — сотни. Земля, захваченная врагом, горит под его догами.

Долго и тешно охотились фашисты за отрядом товарища Б. Наконец в бесследной ярости они доросли до всех следов. А товарищ Б. после этого вывел из подполья своих боевых товарищей — в подполье партизан, как будто бы не было, как будто бы не существовало партизанской клятвы. Вот листок бумаги. На нем слова, написанные карандашом:

«Я, русский партизан, даю свою партизанскую клятву перед своими боевыми товарищами, что буду смея, дисциплинирован, решителен и бесстрашен к врагам. Я клянусь, что никогда не выдам своего отряда, своих командиров, комиссаров и товарищей партизан, всегда буду хранить партизанскую тайну, если бы это даже стоило моей жизни. Я буду верен до конца своей жизни своей родине, партии, своему вождю и уничтожу товарищу Сталину. Если я нарушу священную партизанскую клятву, то пусть меня постигнет суровая партизанская кара...»

Это клятвы партизан отряда товарища С. Грозная, страшная для врага клятвы! Это — клятвы народа.

В течение 2 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

После ожесточенных боев наши войска эвакуировали город Таалин.

По уточненным данным, за 30 августа уничтожено 31 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 75 немецких самолетов. В течение 31 августа в воздушных боях уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери 22 самолета.

На северо-западном направлении фронта большая группа немецких бомбардировщиков пыталась совершить налет на наш укрепленный участок близ пункта N. Вражеские бомбардировщики были встречены советскими истребителями в 30 километрах от укрепленного участка. Не приняв боя, фашистские самолеты разделились на мелкие группы и пытались с разных сторон атаковать намеченный военный объект. Встреченные огнем зенитных батарей, немцы беспорядочно сбросили бомбы вдали от наших укреплений и потеряли 4 «Юнкерса», возвращаясь обратно. На большой высоте за ними ринулись скоростные бомбардировщики под командованием капитана Сысоева. Через час одна группа вражеских самолетов пошла на посадку на свой аэродром. Советские бомбардировщики стремительно снизились и засыпали аэродром бомбами и осколочными бомбами. Не успев организовать оборону, они за другим бомбардировщик капитана Сысоева сбили самолет противника. Немцы находившиеся на аэродроме немецких истребителей пытались подняться в воздух, но было побито около пятидесяти самолетов. Уничтожено более 15 фашистских бомбардировщиков и 4 истребителя, все наши самолеты, кроме двух, вернулись на свой базис.

Возникли прифронтовые бассейны прельзати оттаву и безотрастие при исполнении своего служебного долга.

Пароход капитана Фролова, перевозивший военный груз, вынужден был остановиться в березу. До рассвета оставалось еще 4 часа. Оставив часовых на борту и на берегу реки, команда парохода и охрана легли спать. Но не прошло и полчаса, как часовые с берега дали знать о приближении врага. Немедленно была организована оборона парохода. Противник был встречен пулеметным огнем. Перестрелка продолжалась до утра. К рассвету около сотни немецких солдат пытались атаковать командир парохода, но были отбиты войсками. Попытка захватить наш пароход стоила немцам жизни 20 солдат.

На баржу, которую вел шкипер Елькин, попал вражеский снаряд. Трое солдат заливало войтой. Тяжело раненый тов. Елькин по покинул поста. Под его руководством экипаж баржи высадил задел пробирны, и караван благополучно прибыл в речной порт.

Во время бомбардировки пристани К. на баржу с горючим упало 6 зажигательных бомб. Матросы т. Гуалин и Черкасов героически предотвратили пожар. Три бомбы тов. Гуалин сбросил в воду, а одну загасил своим бушлатом. Две бомбы упали в кормовые люки. Тов. Черкасов бросился вниз и загасил их немком. Несмотря на тяжелые ожоги, тов. Черкасов не покинул вахты.

Матросы пристани Голубев, Эмдин, Востряков, Лихорадов и Якушенко огнем из винтовочных орудий фашистских бомбардировщиков, шкворовавший на пароход.

Вечернее сообщение 2 сентября

В течение 2 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

После ожесточенных боев наши войска эвакуировали город Таалин.

По уточненным данным, за 30 августа уничтожено 31 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 75 немецких самолетов. В течение 31 августа в воздушных боях уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери 22 самолета.

На северо-западном направлении фронта большая группа немецких бомбардировщиков пыталась совершить налет на наш укрепленный участок близ пункта N. Вражеские бомбардировщики были встречены советскими истребителями в 30 километрах от укрепленного участка. Не приняв боя, фашистские самолеты разделились на мелкие группы и пытались с разных сторон атаковать намеченный военный объект. Встреченные огнем зенитных батарей, немцы беспорядочно сбросили бомбы вдали от наших укреплений и потеряли 4 «Юнкерса», возвращаясь обратно. На большой высоте за ними ринулись скоростные бомбардировщики под командованием капитана Сысоева. Через час одна группа вражеских самолетов пошла на посадку на свой аэродром. Советские бомбардировщики стремительно снизились и засыпали аэродром бомбами и осколочными бомбами. Не успев организовать оборону, они за другим бомбардировщик капитана Сысоева сбили самолет противника. Немцы находившиеся на аэродроме немецких истребителей пытались подняться в воздух, но было побито около пятидесяти самолетов. Уничтожено более 15 фашистских бомбардировщиков и 4 истребителя, все наши самолеты, кроме двух, вернулись на свой базис.

Каждый день великой Отечественной войны рождает тысячи новых героев, храбро и самоотверженно сражающихся фашистские полчища. На днях бойцы И-ского зенитного дивизиона прямой лавой разбиты 2 вражеских танка и отбросили в бегство третий. Неудачно истребитель хаброст в этом бою проявил полноту характера тов. Горев. Под грамот пулю он прошил в лобный фашистский танк и из танковой пушки обстрелял вражескую пехоту. Младший сержант Черноморского флота Игнатович, проявивший в тылу противника, обнаружив противотанковую батарею. Обнаружив красноречиво забросил батарею гранатами. Два орудия батареи были уничтожены. Сержант захватил и оставил в своей части двух лошадей и одно противотанковое орудие с боеприпасами. Младший командир Шаповал разведывая с двумя красноармейцами передний край обороны противника. Ночью три смелых разведчика бесшумно подошли к вражеским траншеям. Вскоре разведчики заметили четырех немецких солдат. Попустив импровизированный гранатами, фашисты открыли в темноте беспорядочный пулеметный и минометный огонь. Установив расположение вражеских точек, тов. Шаповал под огнем противника пошел вперед и уничтожил гранатами три пулеметных расчета.

Беззаветную храбрость, мужество и отвагу проявляют советские партизаны, действующие в фашистском тылу на северо-западном направлении фронта. По лесной дороге в районе В. двигался отряд из 80 немецких солдат. Шестеро смельчаков партизан устроили засаду и обстреляли фашистов. После первых же залпов немцы рассеялись, оставив на месте несколько убитых и раненых. В деревне И. партизаны напали на вражескую мотоколонну и уничтожили ручны-

ми гранатами 10 грузовых автомашин и более 40 фашистов. Узнав, что по проселочной дороге в районе деревни П. должна пройти немецкая мотоколонна, партизаны уничтожили 3 моста, устроили на дороге завалы из камня и леса, а сами залегли в засаде. В завязавшемся бою немцы потеряли 36 солдат, 17 мотоциклов и 3 грузовых машины с патронами. В конце августа части тыловой немецкой мотоколонны двинулись на восток. Партизанский отряд под командованием тов. П. пропустил мимо себя вражескую разведку и переловил охранение и неожиданно обстрелял колонну. Перобито до ста немцев. Недалеко около деревни X. прорезались фашистский самолет, побитый нашей зенитной артиллерией. Партизаны захватили четыре лемцев — во главе с офицером, пленные документы и карты. Отряд партизан под командованием тов. Ш. только за 14 дней истребил более 200 немецких солдат и офицеров, среди которых 60 мотоциклистов и 90 велосипедистов, уничтожил 18 грузовых автомашин, 3 радиостанции и много другого вооружения и снаряжения.

Третью противника в связи с усилившейся деятельностью партизан арко характеризует одно распоряжение штаба германской северной армейской группы: возросшая деятельность партизан делает невозможным, безусловно запрещает проезд через сельские местности отдельных солдат и мелких групп. Последние должны пользоваться при всех переездах дорогами с обязательным движением, например путями поезда. Отдельные солдаты и мелкие отряды могут посещать сельские местности в том случае, если перед ними ближайший орган военной власти установлен безопасности данного села.

Немецкие и итальянские оккупанты, несмотря на свирепый террор, не могут подавить партизанское движение сербского народа. Недалеко от югославского города, занятого партизанами, в Белград приехал один серб с пропуском, выданным партизанскими властями. Этот документ имел заголовок «Неокупированная Югославия». В западной Боснии сербские партизаны заняли два города — Ключ и Мршвенград. Фашисты, обеспокоенные успешными действиями югославских партизан, пытаются потопить в крови народное движение за освобождение Югославии от ита оккупантов. Фашисты зверски издеваются над мирным населением. Немецкие офицеры и солдаты врываются в дома, хватают сербских женщин и девочек-подростков и отправляют в полевые публичные дома для солдат. Всякого серба, который пытается заступиться за женщин, фашисты убивают. Не останавливаясь на этом, терроризируют сербский народ. Партизанское движение все шире охватывает оккупированную Югославию.

На железнодорожном транспорте растет движение патриотов. На многих станциях и в депо организованы производственные кружки для женщин. На Парагвайской железной дороге домохозяйки-активистки изучают токарное дело и телеграф. Более ста домохозяек станции Агадыр пошли работать на производство. Женщины имени Ворошилова тт. Спальникова и Беспалова стали помощницами машинистов. Профессия сестра-автоматчика изучает жена заместителя начальника депо тов. Латышева, жена главного бухгалтера тов. Федорова, жена сестра тов. Воронина. На Моршанском отделении Ленской железной дороги более 50 домохозяек уже работают стрелочницами и кондукторами. Семьдесят женщин-домохозяек Мичуринского и Кочетовского узлов участв на помощников машиниста и осмотровых вагонов. (Принято по радио Грузрадиокомитетом).

СПОКОЙСТВИЕ И ВЫДЕРЖКА

Штаб И-ского соединения неожиданно потерял связь со своим соседом, что действовал сирава. Командир соединения сразу определил, в чем дело. Противник просочился в стык двух соединений и теперь пытается ударить во фланг и тыл. Разведка подтвердила предположение и донесла, что готовится удар в тыл соседа. Нужно было срочно связаться с соседом и предупредить удар врага.

Выполнить эту задачу командир соединения приказал отряду в составе одной стрелковой роты и одного дивизиона артиллерии. Командир отряда назначил капитана Шлега.

Отряд двинулся колонной, вперед — боевое охранение. В районе трех небольших высоток охранение было обстреляно, но отряд продолжал движение, готовый развернуться в любой момент. Противник открыл сильный пулеметный и минометный огонь. Тогда Шлега повел своих бойцов в наступление. Артиллеристы прямой наводкой расстреливали живую силу, минометы и пулеметы врага. Пулеметчики строчили с флангов, стреляли метлами гранатами, капитан Шлега успевал повести — и артиллеристам, и пулеметчикам, и к отрядам.

Вперед, вперед, вперед!

Метчи поспешили отступили, оставив высоты и более сотни убитых и раненых. Наступала ночь, капитан знал, что на высотах разгромлена только часть врага. О грустной стрелковом дошел он в ночной позе. Выяснилось, что противник силой до двух батальонов свернул со своего первоначального направления в тыл соседнему подразделению и обходит

сирова только-что занятые отрядом Шлега высоты.

Шлега решил принять бой. Все ночь, до рассвета бои продолжались. На рассвете они увидели врага. Развернувшись треугольником, прямо в рост фашисты двинулись на высоты. Сашыны были яркими командиры офицеров.

Капитан Шлега остался верен своему принципу: выждать, а потом ударить, но ударить так, чтобы враг не мог опомниться. Бои шли, покаяваясь на командира. Тот докуривал папиросу, спокойно наблюдая за противником. Докурив, заступил окурки.

— Метров шестьсот будет? — спросил он пулеметчика.

— Меньше осталось, товарищ капитан, совсем уж близко.

— Ну, блин, так напьем! Огонь!

Огонь заговорил все пулеметы, пушки и автоматы наших стрелков.

— Нет, блин, так напьем! Спокойно!

— Есть спокойно, товарищ капитан, мы на выбор бьем того, кто покурился и подал.

— Вот, вот.

Сопына трупов нагрянул позе бол, атака фашистам не удалась. Оставшись в живых залегли и начали стрелять, но Шлега пошла свой отряд в контратаку. Бои шли самым запертым то, что назло было дружным огнем.

Оба фашистских батальона были уничтожены, скоро отряд Шлега соединился с десантно-авиационным подразделением соседнего соединения. Задача была выполнена блестяще.

МАЛИБАШЕВ, сержант. ТАСС.

Седьмая победа лейтенанта Коновченко

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 31. (ТАСС). Во время войны летчик лейтенант Коновченко сбил 6 самолетов противника. На днях, возвращаясь с удачной разведки, лейтенант заметил фашистский бомбардировщик «Юнкерс-88». Приближаясь к противнику, Коновченко дважды атаковал его. «Юнкерс» попытка спл-

тись бегством. Тогда сталинский солдат, дав полную скорость, бросился на врага и таранным ударом отбил фашисту хвостовое оперение. Вражеская машина упала на землю и взорвалась за собственных бомбах. Смелый летчик Коновченко, сбивший седьмой по счету самолет, благополучно сандировал.

Лицо гитлеровской армии

В ответ на мою статью, в которой рассказывается о кровавых зверствах фашистов на восточном фронте, радио из Берлина заявило на весь мир, что я бесовски лгу, что своим оскорбительным пером я сообщаю о злодействах германских солдат, страшнее которых ничего нельзя себе представить и, наконец, не краснее от стыда, я заявляю, что Красная Армия борется за настоящую человеческую, за достоинство человека.

Мы, советские писатели и граждане и наша Красная Армия, боремся за правду. Человечество — имя этой правды. От имени ее заявляю на весь мир, всем, всем гражданам и воинам свободных стран, борющихся с фашизмом, а также германскому народу я заявляю: немецкие солдаты и отряды отряты фашистов совершают столь нечестивые уму зверства, что — прав Геббельс — чернилами нарисовать кровавые, и будь у меня утренняя фантазия самого Дьявола, мне не придумать побойших пришествий пятых, смертных волей, мук, жалких истязаний и убийств, какие стали повсеместным явлением в областях Украины, Белоруссии, Венгрии, куда вторглись фашистско-германские отряды.

Передо мной германской нацией поставлен грозный вопрос: может ли она, по существу, жить с такой славой? Я привожу сухие и точные рассказы свидетелей, которые живы и находятся или в рядах Красной Армии или в лагерьях и в любой час могут быть опрошены международной расследовательской комиссией, если таковая будет создана.

«Я видел на окраине одной деревни близ Белостока 5 застреленных колов. На них были надеты 5 бумажных шапок. Трупы были голые, с распоротыми животами, с отрезанными руками и отсеченными головами. Головы женщин валялись в куче крови вместе с трупами убитых детей. Это были жены и дети наших командиров» (младший военврач Давиденко С. И.).

«В Пинские, на поляне возле леса, я видел истерзанного трупа 15-летней девочки-настурки. 7 немецких солдат извасодовали ее, исколоты птичьими грудью и распорили живот» (он же).

«Во всех деревнях и селах, где побывали германские войска, я видел трупы детей, женщин и стариков» (он же). «Почти с группой развечиков в селе Студене, мы услышали дуперавляющее крики. Это фашистские солдаты жгли там красавицу и бросили в огонь его жену и детей...» (бат. комиссар Бейдиссон).

«В городе Строве воровались фашистские таксы. Немцы сожгли несколько десятков женщин и детей на огорох и неоднократно начали расстреливать их из автоматов. Затем туда же привезли еще около 25 женщин и тоже расстреляли их. Все это я видел своими глазами, находясь в укрытии возле этого огорода» (полицейский Чеботарев).

«В деревне Бронислава немцы на глазах у матерей зарыли заживо в землю троих маленьких детей, а затем застрелили этих женщин» (донецкие партизаны управления фронта).

«В колхозе им. Фрунзе немцы насильственно изнасиловали женщину, предавляющую колхоза, отрезали ей левую грудь и надели ее новых ран...» (мл. сержант Агафонов).

«Находясь в глубокой разведке, в одной деревне, около гор. Пропошля, я видел, как немцы вывели из поляза стирка, мальчишка и маленькую девочку. Из чем-то опьянели и били. Затем выстрелом в упор был убит старик. Заключившую девочку похитили на пятак и бросили в струю. Он заставил мальчика на все это глядеть, затем убил и его» (ком. командиры взвода Пашинский С. Г.).

«К нам в деревню немцы. Девушка 16-летняя девушка ихне офицер затаскали на кладбище и на нем насильственно. Затем приказали солдатам повесить их на деревьях. Солдаты выполняли приказание и повесили их вниз головами. Там же солдаты надругались над девятью пожилыми женщинами» (колхозница Петрова, из колхоза «Падарь»).

Так, воспитанная Гитлером для построения «нового порядка» в Европе и во всем мире германская армия — это современные твари — потрошители животных — есуют по слодам своих танков на

Американская провинциальная печать о героической борьбе Красной Армии

НЬЮ-Йорк, 1. (ТАСС). Американская провинциальная печать выражает возмущение борьбой Красной Армии и советского народа против гитлеровской Германии и призывает увеличить материальную помощь Советскому Союзу. Выходящая в Форт-Уэрте (штат Техас) газета «Стар телеграф» призывает американцев брать пример с советского народа. «Русская армия и русский народ... пишет газета, — обладают неисчерпаемой энергией и стойкостью. Солдаты, крестьяне, женщины и дети горячо любят свою родину и готовы умереть за нее».

Комментарию призвал товарищ Ворошилова, Жданова и Полкова к Ленинградцам, газета «Бьюкс Джорнал» (выходит в Акроне, штат Огайо) заявляет: «Твердое решение СССР защитить Ленинград является свидетельством высокого морального состояния советского народа, превращающего крупнейшие гитлеровские наезды». Газета подчеркивает, что национал-социалысты встречали сопротивление на многих фронтах Европы, но они никогда не сталкивались с таким сопротивлением, какое готовят им ленинградцы.

Газета «Чаттануга таймс», выходящая в Чаттануге (штат Теннесси), пишет: «Россия обладает огромными резервами живой силы, хорошим вооружением и армией, которая удивила весь мир. Патриотизм и высокая моральная стойкость советского народа непоколебимы. С помощью демократических стран Россия научится слабее место в позиции врага и нанесет ему сокрушающий удар».

Выходящая в Итаке (штат Нью-Йорк) газета «Джорнал» заявляет, что провал нацистских расчетов по быстрому походу на Советским Союзом может означать, что Германия проиграла войну... Немцы вынуждены вести войну на истощение, в которой преимуществом на стороне русских. Гитлер напоминает боксера, который намерен победить с одного удара. Наоборот, Красная Армия знает, что нужно получать удары и наносить удары для того, чтобы в конечном счете победить».

По словам газеты «Обсервер» (выходит в штате Северная Каролина), вопреки расчетам Гитлера на быструю победу, «суровое сопротивление оказалось ожесточенным и поразительным для Германии, потерей которой протрагивает велика. Гитлер стоит перед трудностями атаки кампании против русских».

Открытие конгресса английских профсоюзов

ЭДИНБУРГ, 1. (ТАСС). Сегодня в Эдинбурге открылся очередной конгресс английских профсоюзов. Присутствует 681 делегат, представляющий 5 миллионов членов профсоюзов.

После процедуры открытия конгресса с приветствием выступил председатель Эдинбургского совета профсоюзов, объединяющего 30 тысяч рабочих, Маррей. Выступивший англо-американский Маррей заявил, что эдинбургские рабочие горячо поддерживают предложение Генсетева о создании англо-советского профсоюзного комитета. Он выразил надежду, что, если

это предложение будет принято, эдинбургские рабочие будут иметь честь организовать у себя первое историческое заседание англо-советского профкомитета. «Мы горды тем, что три недели назад в Эдинбурге 10 тысяч рабочих под руководством совета профсоюзов и лейбористской партии участвовали в демонстрации, требуя единства английских и советских профсоюзов», — сказал он.

Громкие аплодисменты неоднократно прерывали речь Маррея. Вступительную речь произнес председатель Генсетева Гибсон.

Выступление Рузвельта

НЬЮ-Йорк, 1. (ТАСС). В связи с предположением в США «Дейл Труда» Рузвельт выступил в Гайд-парке с речью по радио, в которой призывает к увеличению усилий по производству оружия и самой жестокой и ужасной из всех войн.

Отправка американских танков в Англию

НЬЮ-Йорк, 31. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», в авторитетных кругах заявляют, что американские фирмы отправляли в Англию около 500 танков, главным образом в 30 и 16 тонн.

Сербское марионеточное «правительство»

АФИНЫ, 1. (ТАСС). Чувствуя себя не в силах создать современное сербское правительство, германские оккупанты решили создать марионеточное сербское «правительство» в составе нескольких сербских «авантюристов». Роль сербского «премьер» предоставлена генералу Ницу — известному гитлеровскому агенту, вышедшему в ноябре прошлого года из состава югославского правительства.

Остальными «министрами» гитлеровцы назначили своих агентов Ачимовича, Крумановича, Дракича, Никича и других. Характерно, что это «правительство» назначено главнокомандующим германской армией в Сербии и без его согласия не может предпринять ни одного шага.

Германские приготовления на франко-испанской границе

ЛОНДОН, 31. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейл телеграф» из Морнингтон, лица, прибывшие с франко-испанской границы, рассказывают, что немцы заняты там усилением железных и песчаных дорог. Построен новый мост между Алдаем и Ирруном, ибо по старому мосту не могли проходить тяжелые танки. Испанская железнодорожная линия, имеющая более широкую колею, чем французская, перешита на одну колею в глубь от французской территории.

Хозяйничанье немцев в Северной Африке

ЛОНДОН, 31. (ТАСС). Корреспондент «Дейл телеграф» из Морнингтон сообщает, что германские агенты во Французской Северной Африке развивают большую активность. Они создали там самостоятельную военную организацию, в составе которой имеются военные разведки, отряд связи и отряд по руководству операциями на суше, на море и в воздухе. Под руководством немцев значительно укреп-

Убийство гестаповцами бывшего польского премьера

ЛОНДОН, 31. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в Лондоне получены сведения об убийстве бывшего премьер-министра Польши Казимира Бартеля. В последние годы Бартель был профессором Львовского университета. Он убит гестаповцами во Львове.

Отказ во Франции на покушение на Лаваля и Деа

БЕРН, 30. (ТАСС). Выстрелы 20-летнего французского патриота Ноля Галетт прозвучали призывом к борьбе за освобождение Франции. По всей стране установилось антифашистское настроение, резко возрос саботаж. Распространяются листовки с призывом к борьбе против германских оккупантов и их союзников из правительства Виши. На стенах домов появляются надписи: «Долой предателя Виши», «Смерть изменникам родине!», «Враги, Колетт!», «Колетт — настоящий француз!» и другие. Рассказывают следующие факты: всем владельцам магазинов снова предложено выставлять в витринах портреты Дарлана. Многие горючие альпинисты приказ и выставляли в витринах портреты Дарлана, положив перед каждым портретом карточку, в которой было начертано только одно слово: «Проклять».

Запись добровольцев в «антифашистский легион» приостановлена. Начата самая тщательная проверка всех записавшихся. Агентство Гаваз-ОФИ сообщает, что полиция устанавливает наблюдения за казармами «добровольцев». По сообщениям иностранных корреспондентов, полиция приступила к арестам среди членов «антифашистского легиона» с целью разбить сообщников Колетта. Пошла донесена на фронт фактически сорвана. Правительство Виши вначале хотело скрыть от широких народных масс и мирового общественного мнения факт покушения на Лаваля и Деа. Однако ему это не удалось. Агентство Гаваз-ОФИ сообщает, что церемония отправки французских «добровольцев» на восточный фронт, во время которой было совершено покушение, транслировалась по радио, в результате чего сотни тысяч французских слушавших радио, совершенно отчетливо слышали 5 выстрелов, произведенных Колеттом.

Подхалимское обращение Петена к Гитлеру

БЕРН, 31. (ТАСС). Петен опубликовал в первом номере новой французской газеты «Тут за Франс» послание к Гитлеру, в котором из германского плена французским военнопленным (в числе их входят большие части калеки или неизлечимо больные люди, а также некоторые старика «свертаны», сражающиеся еще в прошлом мировой войне). В своем послании Петен прежде всего выражает «глубокую

Потопление двух итальянских танкеров в Персидском заливе

НЬЮ-Йорк, 30. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед пресс, 2 итальянских танкера потоплены своими командами в Персидском заливе, когда английские войска высадились в Ираке.

Потери германской и итальянской авиации

ЛОНДОН, 31. (ТАСС). Морское министерство сообщило, что с начала войны по 1 августа судовой армией в самолетах английской морской авиации было уничтожено или повреждено более тысячи германских и итальянских самолетов. 537 неприятельских самолетов были сбиты над морем, 581 самолет повре-

ЩАРОЛЫТЫ ФОНД ОБОРОНЫ

ОБРАЗЦОВАЯ РАБОТА АГРОНОМА Т. ПЕНХЛАДЗЕ
Агроном Натановского чайного совхоза Т. Пенхладзе окулировала 28 августа 5.100 штук пируссовых саженцев и выработала 400 рублей.

ВКЛАД КОЛХОЗНИКОВ ГРУЗИИ

Колхозники Люксембургского района крошат народный фонд обороны. В течение августа по району в фонд обороны поступило 1.500 пудов пшеницы, 360 пудов ячменя, 750 пудов картофеля, 8 голов крупного и 54 головы мелкого рогатого скота, 24 пуда сыра, 10 пудов свиного сала и сотни яиц.
Кроме того в фонд обороны внесено 18.938 рублей наличными деньгами, 19.294 рубля перечислениями, 145.373 рубля за сытные государству сверх плана сельскохозяйственные продукты, на 231.660 рублей облигаций государственных займов, 4.825 гр. серебра и 6 гр. золота.
Поступление денег и продуктов в фонд обороны продолжается. Только за один день 1 сентября 8 колхозов района стали в фонд обороны более тонны зерна и ряд других сельскохозяйственных продуктов.

РАБОТНИКИ ШЕЛКОКОМБИНАТА — В ФОНД ОБОРОНЫ

КУТАИСИ. (По телефону от наш. корр.). В фонд обороны продолжают поступать от трудящихся Кутаиси отчисления от заработной платы и единовременные взносы. Так, в одном только Шелкокомбинате за последние дни внесли в фонд обороны: мастер Д. Чельдзе — 100 руб. наличными и 500 рублей облигациями; госзаказчик инженер Н. Шапатава — 100 руб. наличными и 1.000 рублей облигациями.

НА ТЕКУЩИЙ СЧЕТ ГОСБАНКА СССР

В Грузинскую республиканскую контору Госбанка СССР, в городские и районные филиалы банка, а также в сберегательные кассы республики непрерывным потоком продолжают поступать взносы трудящихся в фонд обороны.

На 1 сентября включительно в фонд обороны поступило от трудящихся республики 271 КИЛОГРАММ 86 ГР. СЕРЕБРА, 2 КИЛОГРАММА 215

ВНОСЯТ В ФОНД ОБОРОНЫ

- * Домохозяйка С. И. ПНАХАИЗОВА — сербскому танку весом 283 кг.
- * С. И. В. КРИТИКАШВИЛИ — дом серебра весом 243 гр.
- * А. А. БАГРАТИНИ — сербскому портрету весом 148 гр.
- * Домохозяйка О. ГОГЕЛАДЗЕ — дом серебра 21 гр. и облигации госзаймов на 350 руб.
- * М. И. ФРОЛОВА — американские доллары.
- * К. ЧИТЛАДЗЕ — дом серебра весом 58 гр. и облигации госзаймов на 300 руб.
- * Бониванц Д. И. ЮЗБАШЕВ — дом золота весом 17 гр.
- * ЖЕНЬ КОМАНДИРОВ КРАСНОЙ АРМИИ Н. РОМАНКИНА и Р. ВАГАПТА — серебра 31 гр.
- * Домохозяйка М. БРЕГВАДЗЕ — серебра 30 гр. и облигации госзаймов на 100 руб.
- * ДОМОХОЗЯЙКА, прот. по пер. Исааковидзе, № 4-38 руб. наличными деньгами и облигации госзаймов на 2.825 руб.
- * ПИОНЕРЫ КОЛХОЗНОГО ЛАГЕРЯ «УДЖО» — 187 руб. наличными деньгами.
- * ЖЕНЬ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, прот. по ул. Фрунзе, № 15, — 96 руб. наличными деньгами.
- * А. ПАМАЛАШИВИЛИ — дом серебра весом 34 гр. и облигации госзаймов на 225 руб.
- * Ученик 14-й школы В. СЛЕДОВСКИИ — дом серебра весом 35 гр.
- * ЖЕНЬ НАЧАЛЬНИКОМ СОСТАВА Н. ЧАСТИ — Якушева, Мавриновского, Бельчкова, Прилепина, Сулия, Михайлова, Шареева, Шустова, Таран и др. — облигации госзаймов на 14.380 руб.
- * ГРУППА ДОМОХОЗЯЕК, прот. в Сталинском районе (демоуправление № 160), — дом серебра весом 318 гр. и облигации госзаймов на 430 руб.
- * ВОИНЫ и КОМАНДИРЫ ПОЖАРНОЙ КОМАНДЫ — облигации госзаймов на 1.835 руб. наличными деньгами 340 руб. и отчисления от денежного довольствия.

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

БАТУМИ, 2. (По телефону от наш. корр.). 1 сентября во всех школах республики начались занятия.

В Аджарии в этом году насчитывается 256 начальных, 84 полных средних и 38 средних школ. Участвует в них 35 тысяч детей.

Школы хорошо подготовились к занятиям, обеспечены педагогическими кадрами, обеспечены на зиму топливом. Большую помощь в проведении ремонта школ в районах оказывали колхозники и учащиеся старших классов.

КОЛХОЗНИКИ — ВОРОШИЛОВСКИЕ ВСАДНИКИ

КУТАИСИ. (Наш корр.). В дни Отечественной войны на impulse села Ошкити систематически «создают колхозники. Они овладевают искусством верховой езды, рубят дрова, участвуют в соревнованиях. 23 колхозники имеют значки ворошиловских всадников».

Прекрасных коней вырастили для Красной Армии наши колхозники, — говорит председатель колхоза им. Ворошилова орденосец т. Е. Каваладзе. — Если понадобится, мы выдем в части действующей армии, с оружием в руках будем защищать нашу родину.

На батумском стадионе «Динамо»

БАТУМИ. (Наш корр.). Недавно на батумском стадионе «Динамо» был проведен практический показ тушения зажигательных авиабомб, вызвавший большой интерес среди населения. Свыше 7.000 батумцев собралось в этот день на стадионе.

Работники пожарной команды тт. Пачкория и Малауридзе, домашние хозяйки тт. Егорова, Абулова, Фимина и другие продемонстрировали различные способы тушения зажигательных бомб.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кировский РК тов. КИПО) Грузии желает об аннулировании утерянной кандидатской карточки за № 218084, выданной Батумским горкомом, на имя Гарибдинова Артема Давидовича.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 1. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, за вторую половину дня 31 августа бомбардировщики «летающая крепость» бомбардировали Бремен, не встретив никакого сопротивления.

В течение недели, окончившейся 31 августа, английская авиация произвела операции днем и ночью. Илья один раз в ночь на 31 августа, ввиду неблагоприятной погоды английские бомбардировщики не совершили налета на Германию, но в эту ночь была произведена бомбардировка Шербурга и голландского побережья. Мангейм был подвергнут сильной бомбардировке 3 раза. Дюссельдорф и Дунбург были основными объектами налетов два раза. Исключи-

тельно сильная бомбардировка Бельгия была произведена в ночь на 27 августа. Кроме того, совершены налеты меньшего масштаба на порты Булонь, Гавр и Остенде.

Английские самолеты ежедневно производили истребительные налеты на территорию противника. Особенно крупным был налет на Роттердам 28 августа.

Всего за неделю германская авиация потеряла над Европой 21 самолет, английская авиация — 73 самолета. Германская авиация в течение недели производила над Англией чрезвычайно слабую активность. На Ближнем Востоке авиация стран оси потеряла 15 самолетов, английская авиация — 5 самолетов.

Налет германской авиации на Англию

ЛОНДОН, 1. (ТАСС). В поминки министерства внутренних дел и внутренней безопасности говорится, что в ночь на 1 сентября германская авиация производила над Англией большую активность, чем в предыдущие ночи. Германские самолеты оперировали главным образом над побережьем и над Северо-Восточной

Англией, несколько самолетов пролетело в районе, расположенном в Пейнтальной Англии. Причислено несколько повреждений одному из населенных пунктов в Северо-Восточной Англии, имеются убитые и раненые. В остальных пунктах повреждения незначительны и количество жертв невелико.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 1. (ТАСС). В сообщении министерства авиации говорится, что значительные силы английской бомбардировочной авиации совершили в ночь на 1 сентября налеты на Рур и Рейнскую область, главным образом на районы Бель-